

PRECIOS DE ANUNCIOS

En la segunda plana, la línea	5 pesetas
En la tercera	2 »
En la cuarta	0,25 »
Anuncios de preferencia en los ladillos del folletín	1,50 »
Número atrasado	0,25 »

25 ejemplares 75 céntimos

Suscripción.—PAGOS ADELANTADOS

En Madrid, un mes	1 peseta.
Provincias y Portugal, trimestre	5 »
Ultramar y naciones convenidas en el tratado postal, semestre	18 »
Este mismo plazo en las naciones no convenidas	30 »

Número suelto 5 céntimos

El Ideal

TODA LA CORRESPONDENCIA SE DIRIGIRÁ EN ESTA FORMA:

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL, Capellanes, 1, segundo.—MADRID

POR LA IDEA

DESCANSEN EN PAZ

He aquí el cántico funerario que definitivamente debemos entonar los españoles, ya que para otra cosa no nos quedan alientos, sobre las tumbas de las víctimas causadas por este imprudente Gobierno desde que suspendió las sesiones hasta que, mal de su grado, tuvo que reanudarlas.

Descansen en paz las víctimas de San Sebastián, bárbaramente sacrificadas por la temeridad de los agentes del más insensato de los Gobiernos.

Descansen en paz aquellas otras que debe Santander á la tremenda catástrofe ocasionada por la avaricia de unos mercaderes ó por la imprevisión de unas autoridades poco celosas del cumplimiento del deber.

Descansen en paz en sus ignoradas tumbas los valerosos soldados de Melilla que sacrificó la osadía no castigada de las tribus rifeñas, aquellas cuya sangre generosamente vertida cayó gota á gota sobre el Gobierno imprevisor ó malvado que produjo el conflicto.

Aquellos que aún esperaban ver al Gobierno confundido ante los rudos ataques de las oposiciones, pierdan toda esperanza y arranquen de sus pechos la última ilusión.

Aquí no pasa nada.

La anemia del cuerpo social ha llegado á todas partes; el indiferentismo lo domina todo, y lo más grave del caso es que el mal nadie lo niega, pero tampoco nadie se cree con autoridad para poner remedio.

¿Es que han cambiado las costumbres ó que se han modificado los caracteres?

Aún recordamos los bríos con que la oposición progresista combatía al Ministerio O'Donnell, formando parte de ella Olózaga, Calvo Asensio y el mismo Sagasta. Realmente no se daban punto de reposo; todos los incidentes de la política, hasta los más pequeños, se utilizaban para combatir al Gobierno, y, sin embargo, ¡qué diferencia tan grande entre una y otra situación!

Podríamos comparar tiempos con tiempos, y seguramente resultaría inmensa desventaja para la situación presente.

He aquí lo que causa asombro.

Nunca llegó España á grado tal de decadencia, y nunca tampoco se desplegaron menos energías para evitar la evidente ruina de la Patria.



Desde un pliegue de la cortina de la sala a 22 de Abril de 1894.

Apreciable director de EL IDEAL: Pasó por las puertas de la Villa, de matute, como las armas de fuego suelen pasar por las plazas de guerra, y sin quitarse el polvo del camino presentéme aquí.

¡Es mucho hombre el que nos está costando tanto dinero!

Ya tenía *Ella* noticia de la llegada, y le esperaba con impaciencia, porque le quiere mucho. ¡Y cómo no, si sabe que es el único capaz de hacer esfuerzos heroicos para sostener el tinglado que levantó á la sombra del algarrobo!

Los demás, como no tienen la misma fe, no tendrían los mismos arranques, si vinieran mal dadas. Sirven porque cobran y medran, y nuestro héroe sirve porque medra y cobra, y por afición, porque al fin y al cabo, está interesado su amor propio en que esto viva el más tiempo posible.

Pero vamos á lo que importa. A la entrevista, que fué larga.

Yo, tan pronto como oí sonar las espuelas, dejé mi escondite y me coloqué en sitio á propósito para no perder palabra.

Sería inútil y pesado referir minuciosamente la conversación que tuvieron.

Dire, sin embargo, que no echó toda la culpa de lo sucedido á los salvajes. Cree que nosotros tenemos nuestra parte de responsabilidad, porque no sabemos tratarlos. Estas fueron sus palabras.

Habló de los documentos *aplastantes*, que le presentaron cuando fué á negociar, y de las dificultades que le fué preciso vencer, poniendo á prueba su paciencia, que no es mucha, según dijo, para conseguir algún resultado.

Creyó que iba á tratar con gente de poco más ó menos, á la que podría envolver sin dificultades, pero bien pronto se convenció de que eran mozos de cuenta, hábiles y muy bien informados de lo que á la mejor defensa de sus derechos podía interesar.

Habló de todo, con gran copia de detalles, y no pocas veces se echó á reír *Ella*, cuando nos dijo que al colmarle de honores, había tenido que hacérselos á ciertos manjares imposibles, hasta para los *caballos de buena boca*, como él.

—Es decir, que está usted contento, dijo *Ella*.

—No—se apresuró á contestar con la viveza que le es propia;—contento, no. Esos pueblos bárbaros necesitan el castigo, y hubiera sido mejor castigarlos, sin perjuicio de hacer luego lo que hemos hecho.

—Pero ya sabe usted que no debíamos hacer eso. La guerra era imposible.

—Verdad es, dijo el *Algarroboño*, y se quedó pensativo, atusándose la canosa perilla.

Quando acabó de dar noticias de su misión, empleando el lenguaje pintoresco que le caracteriza, creyó llegado el momento de presentar los regalos que traía en una especie de saquito de viaje, amarillo y rojo, por más señas.

Como no es lo mismo oír que ver, di un salto, y me coloqué sobre un candelabro, para dominar el pequeño velador donde el *Algarroboño* colocó el saquito.

Abriólo y sacó un gran estuche de raso azul.

Ella, al ver lo que contenía, preguntó:

—¿Y por qué todo esto?

El, entonces, dibujando en su rasgada boca la más graciosa de sus sonrisas y con acento melodioso, en cuanto cabe la melodía en la voz cavernosa con que la naturaleza le ha dotado, dijo estas mismas palabras:

—Esto es para mi dueña y señora, y en nombre de su augusto primo...

¡Primo! ¡primos! dije yo para mí, mientras curioseaba *Ella* las alhajas, porque alhajas contenía el estuche: aquí no hay más primo que uno; el país que está de puertas afuera, y ese no puede echárselas de rumbo.

Luego caí en la cuenta.

El primo es ese que nos va á pagar en ochavos y en cien años y un día, la cienmillonésima parte de lo que nos han hecho gastar sus amables súbditos en pocas horas.

Pero vea usted, vea usted, si el primo se porta ó no como quien es, con su parienta la sultana.

El estuche de raso contenía lo siguiente:

Un collar de estrellitas, con un brillante montado al aire en cada una de ellas. Cosa buena, aunque un poco charra.

Una diadema, que por la parte de atrás se cierra con hermosos zafiros, y que por la de delante remata en media luna de perlas muy gruesas. Mal vendida, valdrá algunos cuartos.

Un brazalete de concha negra, con aretes de oro y brillantes. Buena pieza también para un empeño. Y de menos nos hizo Dios. Todo esto para *Ella*.

Para el *Chiquitín* trae una guma con la empuñadura adamascada, y una alfombra de muchos colores.

Algo traerá también para la *Torda*, pero no lo he visto, porque como está aquí de huésped, pagando su *por qué*, está como huida y se deja ver poco, y es necesario hacer un viaje para dar con ella en sus habitaciones.

Lo que sí sé es que para el sobrino de su tío trae una espingarda, y para el *Viejo Pastor* un reloj.

Estos regalos me parece que tienen algo de simbólicos.

La espingarda servirá de recordatorio al que antes fué aquí conocido por Thibaudin. Le recordará toda la vida á los que, por culpa suya, murieron sin venganza allí donde se fabrican espingardas.

El reloj servirá al *Viejo Pastor* para que cuente las pocas horas que le restan de vida política.

Otro reloj trae también para un personaje de esta casa.

Perfumes creo que vienen algunos en el equipaje del *algarroboño*; pero si lo sabe *D. Lindo*, se quedará con ellos.

Aunque dicen por ahí que no hablaban de política, yo afirmo lo contrario bajo mi palabra de *Duende* honrado.

Hablaron largo y tendido.

Reconocieron que esto se va por la posta, porque el *Viejo Pastor* no puede ya con los calzones, y el otro, que tampoco está muy boyante, tiene sus hueses.

Partidas por gala en dos, y de aquí que convinieran en estimular á los mozaletos que se han declarado protectores y sostenedores del *Chiquitín*.

Y á propósito del *Chiquitín* y de otras curiosas interioridades:

El pequeñuelo ha perdido el apetito, y su principal alimento en estos días se reduce á leche con canela.

La *Torda* ha tenido el capricho de aprender á tocar la guitarra á lo macareno, y lo ha conseguido. Así distrae sus ocios y sus pesadumbres, que no son pocas.

¿Que quién ha sido el maestro?

Pues un maestro de obra prima, que lo zapatero no quita á lo guitarrista, y se puede adobar la suela con la misma habilidad que se puntea la guitarra.

¿Qué cuanto le han dado por la enseñanza?

mundo un cordón sanitario alrededor de aquel foco de igualdad.

Annadaba y deshacía continuamente la madeja, siempre floja y con frecuencia rota, de la coalición. Mr. Pitt, que fué para su país el genio personificado de la aristocracia, era allí omnipotente, porque era el primero que había comprendido sus peligros.

En vano la oposición, más declamatoria que sólida, de Mr. Fox y de sus amigos, persistía en consular la guerra y en disputar los subsidios. La opinión británica abandonaba á aquellos amigos obstinados de la Revolución francesa, desde que esta Revolución mataba á sus reyes y á sus reinas y proscibía á sus primeros ciudadanos.

Robespierre desacreditaba á Fox. La guerra contra Francia perdía, á los ojos de los ingleses, el carácter de guerra de ambición ó de guerra política, y se convertía en guerra social. Mr. Pitt lo obtenía todo, porque pasaba por querer salvarlo todo.

V

La red de las alianzas contrarrevolucionarias de Mr. Pitt se extendía ya á todo el continente. Este ministro tenía por aliados á España, arrancada al pacto de familia por el destronamiento de los Borbones de Francia; á Rusia y á Holanda, que le respondían de Suecia y Dinamarca; á Prusia, empeñada por el tratado del 14 de Julio último; al Austria, el imperio y la mayor parte de los príncipes independientes de Alemania, Nápoles, Venecia, y á Turquía, en fin, que había rehusado, á instancia suya, recibir al embejador francés Semonville.

Los mismos cantones de Suiza, y sobre todo Berna y los pequeños cantones, trabajados por sus agentes ó irritados por los asesinatos de los desgraciados hijos de Suiza el 10 de Agosto y el 2 de Septiembre,

hacían detener á los enviados franceses Maret y Semonville sobre el lago Mayor, y los entregaba al Austria, que los encerró en sus casamatas.

Así, á pesar de las envidias interiores de la coalición y del antagonismo secreto de las tres principales potencias que la componían, Inglaterra consiguió tenerla en batalla más que en campaña sobre el Mosela y el Rin, pagando los esfuerzos que le arrancaba contra nosotros.

El duque de York, hijo del rey, príncipe valiente y militar instruido, mandaba en la extremidad de la línea del príncipe de Coburgo un ejército anglo-hannoveriano mezclado con algunos cuerpos austríacos y hesseses. El duque de York se impacientaba al ver la lentitud y la timidez del generalísimo.

El único ejército que podía defender aún á la Convención estaba acompañado en Arras. El paso del Somme podía solo detener un momento á los doscientos mil combatientes que el príncipe de Coburgo podía llevar sobre París. Los plenipotenciarios enviados de Viena y de Berlín á Londres deliberaron allí con Mr. Pitt y el Gabinete inglés sobre el plan de campaña.

En lugar de concentrar las fuerzas de la coalición y marchar en masa sobre el Somme, se tomó un partido más conforme al espíritu de división y de incertidumbre que necesitaba á los Gabinetes, y que impedía los grandes resultados.

Mr. Pitt, para quien las disposiciones de las cortes eran muy conocidas, y que no esperaba ninguna esfuerzo enérgico y sincero, quiso, al menos, asegurar á Inglaterra un punto á la vez marítimo y terrestre sobre el suelo francés. Se resolvió á sitiar á Dunkerque.

El almirante Maxbridge recibió orden de hacer preparar una escuadra para batir la plaza, mientras que el duque de York la atacaría por tierra. El ejército anglo-hannoveriano avanzó por Furnes y se dividió en dos cuerpos, de los cuales, el uno,

tratégicas y en la toma de algunas plazas Carnot la convirtió en un instinto.

Desdeñó aquellas pueriles tácticas, y las cambió en una táctica soberana. Esta táctica consistía en llevar á un pueblo sobre la frontera, á marchar recto y pronto, á herir en el corazón, á descuidar los pequeños lanceos y la pérdida de algunos pueblos en cambio de grandes resultados, y á exaltar el entusiasmo por la disciplina y dar la victoria por santo á los ejércitos y á los generales. Este sistema no tardó en afirmar nuestros batallones y en desconcertar á nuestros enemigos.

II

Nunca la debilidad de los coligados apareció mayor que en las campañas que se sucedieron á la de 1792. Los Gabinetes y los generales de Europa parecían que ignoraban el precio de dos cosas que los hombres de guerra deben disputarse ante todo: el tiempo y el movimiento.

Se ha visto con cuánta lentitud Austria, Prusia y el imperio habían formado sus contingentes armados en 1791, y con qué dudas, más semejantes á traiciones que á prudencia, el generalísimo duque de Brunswick había abordado el territorio y explorado el ejército de Damouriez. Si el duque de Brunswick, y después de él el príncipe de Coburgo, hubiesen tenido por instrucción secreta ejercitar y aguarriar poco á poco al ejército francés en maniobras y escaramuzas que le hiciesen capaz de vencerlos un día, no hubieran seguido otro sistema.

En lugar de sorprender á Francia desarmada y dividida, de marchar en columnas de ciento ó de doscientos mil hombres sobre París, por uno de esos grandes boquetes que la naturaleza ha abierto en nuestras fronteras en los valles del Rin, ó por las llanuras del Norte, estos generales habían empleado dieciocho meses

en consejos de guerra, en armamentos insuficientes y en húmidas probaturas, no oponiendo casi nunca á nuestros batallones uno batallones en número igual ó inferior, y no avanzando sino para replegarse, como si Francia hubiese sido un terreno ardiente que debía quemar los pies de sus soldados y de sus caballos. El genio de la libertad debía tales enemigos á la Revolución. Unos aliados secretos no le hubieran sido más útiles.

La rivalidad de los Gabinetes no contribuyó menos que la falta de genio de los generales para hacer ganar tiempo á Francia. Ningún concierto formal existía entre ellos; ninguna de las potencias quería ayudar demasiado á las otras á vencer.

Todas temían la victoria, tanto, y acaso más, que la derrota, limitándose sólo á guardar el decoro de la guerra contra nosotros, á defender sus territorios y amenazar aquí ó allá alguna de nuestras plazas, ó combatir una á una, por ejércitos aislados y nunca reunidos; dejando á Dumouriez volar, con sus mejores batallones, de Champaña libertada á Bélgica conquistada; viendo caer el trono, juzgar al rey, surgir la República, inmolar á la reina, estallar las explosiones de París hasta en sus tronos, sin reunirse por el peligro común.

¿Y por qué esta diferencia entre la coalición y Francia? Porque el entusiasmo levantaba á Francia, y el egoísmo encadenaba á los miembros lánguidos de la coalición.

Francia se levantó, combatió y murió por el principio de la libertad, cuya santidad conocía en su causa, y de la cual que ría ser el apóstol y el mártir.

Si la coalición, sacrificándose por el principio de la monarquía, con el sentimiento desinteresado de pueblos y de Gabinetes que defienden otro orden social, hubiese puesto su causa general por cima de sus intereses de corte, la lucha hubiera sido más terrible, y puede ser que la causa de la monarquía hubiera triunfado.

MISCELANEA

Se encuentra en una calle el cadáver de un hombre tendido sobre la acera.

—¿De qué ha muerto? pregunta el juez á uno de los que rodean el cadáver, amigo del difunto.

—De hambre, contestó el interpelado.

—¿Qué profesión ejercía?

—Maestro de escuela.

El juez dirigiéndose al escribano:

—Ponga usted: falleció de muerte natural.

La mujer del pintor Z. se pinta horriblemente.

—¿Sabe usted que Z. vende todas sus pinturas?—decía ayer uno.

—¿Incluso su mujer?

—En la Audiencia:

Un *timador* es condenado á tres años de prisión.

El procesado se levanta del banquillo y pide permiso para hablar.

—Sólo quiero pedir al tribunal que me haga alguna rebaja.

—¿Por qué razón?

—Porque soy buen parroquiano, y muy consecuente.

Se trata de una boda.

Los esposos salen de la iglesia, y uno de los testigos se acerca á la novia, y le dice:

Ya se ve que el matrimonio es cosa grave.

—Estaba usted, temblando, y apenas se le oyó pronunciar el sí.

—¿Qué quiere usted, con testó la novia; nunca en semejante caso me he visto.

Otra vez lo diré más alto.

Mucho saber es, pero también he oído murmurar sobre esto.

Por una leccioncita alterna, ocho dures mensuales. Ni para tachuelas. Suyo invisible, EL DUENDE.

POLITICA

Por la mañana

Rumores de crisis. - El libro culto del tabaco. - Programa parlamentario. - Habrá manifestación?

Durante la pasada noche se ha cultivado la nota de la crisis, que algunos creen será inevitable durante el interregno de una a otra legislatura.

Los que tal piensan dan á aquella gran extensión, pues aun creyendo que no será total, sostienen que de los actuales ministros solo quedarían dos, ó tres á lo sumo.

Los indiscutibles son Capdepón y Pasquin, pasando el primero á Gobernación, y el dudoso es el Sr. Becerra.

Partiendo de esta base, creen que la cartera de Gracia y Justicia será ofrecida al señor Maura; la de Fomento al Sr. Navarro y Rodrigo; la de Estado al Sr. Abarzuza, y la de Hacienda al Sr. Canalejas, de quien precisamente se dice que estudia con sumo cuidado los asuntos financieros. La de Ultramar, si sale el Sr. Becerra, será ofrecida al Sr. Melilla. Para la de Guerra se duda entre los generales Bermúdez Reina y Serñá

Los diputados interesados en que en sus respectivas provincias se declarase libre el cultivo del tabaco, se reunieron anoche en la sección segunda del Congreso, asistiendo los de Andalucía, Cataluña y Valencia, bajo la presidencia del Sr. Cervajal.

Todos estuvieron conformes en que los ensayos realizados habían producido buen resultado, y que el libre cultivo del tabaco beneficiaría grandemente á determinadas provincias.

Donde surgió el desacuerdo fué al determinar los medios que se han de poner en práctica para llegar á aquel fin.

La mayoría se mostró inclinada á la proposición de ley que han presentado al Congreso los Sres. Laá y Avila, mientras que el Sr. López Oyarzábal sostuvo que una proposición de esta índole, no aceptada por el Gobierno, sería probablemente rechazada al tratarse de tomarla en consideración, y era preferible por medio de una interpelación que él ya tiene anunciada, ó de una proposición incidental, recabar del Gobierno que cumpla la base 12.ª del contrato con la Compañía Arrendataria de Tabacos.

En vista de que son dos las soluciones propuestas, se acordó convocar á una reunión más amplia de los senadores y diputados interesados en este asunto, y en ella se resolverá en definitiva lo que sea más conveniente para el fin que persiguen.

Se asegura que los esfuerzos que se realizan con este fin resultarán inútiles, pues el Gobierno no está dispuesto á declarar libre el cultivo del tabaco.

Terminado ya el debate acerca de la destitución del Sr. Ribot, el Congreso se dedicará principalmente á discutir la cuestión de Melilla.

Hoy, desde que se entre en el orden del día, continuará la interpelación del Sr. Martín Sánchez, á quien contestará el ministro

de la Guerra, y hablará con motivo de alusiones del Sr. García Aliz. El segundo turno en esta interpelación lo consumirá el señor Llorens, de la minoría carlista, á quien contestará también el general López Domínguez, y el turno tercero lo ha pedido el señor Cánovas del Castillo, quien tratará de nuestra política en Marruecos, y le contestará el Sr. Sagasta.

Es también casi seguro que en este debate intervenga la minoría republicana.

Dice El Imparcial: «Ayer se extendió mucho el rumor de que la reina obsequiará mañana ó pasado con un banquete al general Martínez Campos. Los ministros decían que no tenían noticia de esto.»

Ni tienen para qué tenerla. No son ellos los que han de comer en esa ocasión.

Los ministeriales aseguran que el Gobierno no consentirá la proyectada manifestación de simpatía hacia la unidad italiana, fundándose en la circular que prohíbe las manifestaciones al aire libre con motivo del 1.º de Mayo. Si la noticia se confirma, está juzgado un Gobierno que prohíbe tal cosa, y consiente otras perfectamente análogas, aunque con fines distintos.

POR LA REPUBLICA

LO UNO Ó LO OTRO

Los partidos republicanos, unidos están obligados á discursar como discurren separadamente acerca del estado general del país.

Todos, desde los que colocan el procedimiento revolucionario en primer término, hasta los que, sin prescindir de él en absoluto, lo postponen á las vías legales, están con vencidos de que jamás hubo en España situación más débilmente constituida. Todo flaquea en ella.

Cualquier punto de ataque será bueno para derribarla, porque todos son vulnerables, y sin embargo, se sostiene, según dicen, porque dentro de la legalidad constituida no tiene, por el momento, sustitución posible.

Esto dicen los monárquicos. Los republicanos dicen otra cosa: dicen que estas situaciones restauradoras del bienestar de unas cuantas familias viven, no de su propio vigor, sino á expensas de la debilidad de los que estamos obligados por convicción profunda á combatirlos sin descanso.

Y esta idea, que cunde mucho, perjudica más, porque el pueblo razona con lógica inflexible, y deduce de lo que está viendo, lo que vamos á decir en pocas palabras. Dado que, ó no hay verdaderos deseos de lanzarse á la lucha, ó que no hay elementos suficientes para emprenderla.

Y este razonamiento no tiene escape. Pero no es esto sólo. De él se derivan otros que perjudican gravemente á personalidades, cuyo prestigio interesa á todos conservar incólume.

Porque dicen: si lo primero, es que también ha llegado el egoísmo á imperar en nuestras filas, y los que están bien no se acuerdan de los que están mal. Si lo segundo, ha faltado inteligencia, decisión, fe, patriotismo, en unos ó en otros para concertar los medios de acción necesarios al fin que el pueblo desea, causado ya del yugo intolerable de la monarquía.

Nosotros limitamos nuestro papel al de intérpretes de la opinión republicana, de la

opinión popular, y holgáranos mucho estar equivocados, y que así se comprara dentro de poco.

CANTA CLARO. (1)

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA AGENCIA FABRA

Bolsas extranjeras. Paris 23. - Después de la hora oficial de Bolsa, han cerrado hoy: 3 por 100 francés..... 99'70 Exterior español..... 64'06 Londres 23. - Clausura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 64'06.

Oro americano. Buenos Aires 24. - (Servicio especial de la Agencia Fabra): Precio del oro en el día de ayer... 371

Una embajada. Paris 23 (7'25 tarde). - El presidente de la República M. Carnot ha recibido en la tarde de hoy á la embajada de mandarines anamitas, que le hizo entrega de los regalos y carta del emperador de Annam expresando su afecto á Francia.

El presidente encargó á los mandarines muy expresivamente que dieran gracias por aquellas manifestaciones á su emperador.

Medidas financieras. Roma 23 (10'40 noche). - En la sesión de la Cámara de los diputados el Sr. Cavallotti ha propuesto que se pongan á la orden del día para mañana las medidas financieras del Gobierno.

El presidente del Ministerio Sr. Crispi da clara que no comprende la necesidad de semejante proposición, que es desechada por 259 votos contra 69.

La proposición del Gobierno, fijando dicho debate para el 15 de Mayo, es aprobada en votación ordinaria.

Consecuencias de los terremotos. Atenas 24. - Se conoce ya el número exacto de las víctimas ocasionadas por los terribles terremotos que acaban de sembrar el luto y desolación en toda Grecia.

Solamente en la provincia de Esciride se han registrado 210 muertos y 130 heridos. Muchos de estos últimos se teme que fallezcan, pues las heridas que han recibido son de mucha gravedad.

En las demás provincias han resultado también 60 muertos y 100 heridos. El Gobierno está organizando el envío de socorros para las víctimas, y es probable que se abra una suscripción nacional, además de las muchas particulares que ya han empezado á recoger donativos en metálico y efectos para remediar en algo los estragos de tan terrible catástrofe.

Que no se equivocuen. San Petersburgo 23 (6'45 tarde). - El Diario de San Petersburgo dice que los esponsales del czarévitch causan verdadera alegría en todo el Imperio, que ve en ellos nueva garantía de gloria y prosperidad para la Patria.

Emperador de viaje. Dresde 23 (5'30 tarde). - El emperador de Alemania ha llegado á esta capital para asistir á las fiestas por el aniversario del natalicio del rey de Sajonia.

En favor de los obreros. Washington 24. - En la sesión celebrada anoche por el Senado se discutió ampliamente la proposición encaminada al nombramiento

(1) Este pseudónimo es el mismo que un distinguido escritor sociológico empleó en un periódico titulado La Nueva España Coasta que el Cantá Claro que aquí canta, nada tiene que ver con el otro.

miento de una comisión parlamentaria que se encargase de recibir la petición que los obreros sin trabajo dirigen al Parlamento.

Después de varios discursos en favor y en contra de dicha proposición se procedió á votarla, y fué desechada por 23 votos contra diecisiete.

Se teme que los obreros desocupados consideren este resultado como un desaire, y hagan una ruidosa manifestación delante del Senado.

Las autoridades, en previsión de desórdenes, están tomando precauciones, habiendo reforzado los puestos de policía situados en las inmediaciones de la alta Cámara.

DESDE VALENCIA

Señor director de EL IDEAL

Desde las seis de la mañana de ayer están desembarcando los obreros que han ido á Roma.

Por entre una fila de Guardias civiles y municipales han pasado desde el muelle á la estación, en donde ya estaban preparados los trenes que habían de conducirlos á sus pueblos respectivos, trenes en los que iban también veintitantos civiles.

El rigor ha sido tan grande, que con objeto de que no tuviesen necesidad de comprar nada, las estaciones del Grao y Valencia estaban convertidas en cantinas; á pesar de esto, hemos visto al incómodo Barrantes, que, burlando la exquisita vigilancia de los encargados de guardar el orden, estaba tomando un refrigerio en una taberna del muelle.

La impresión que á los carlistas les ha producido el lujo de precauciones tomadas por el Sr. Madrid-Dávila, se refleja por lo que á continuación copio del periódico sacristanasco La Correspondencia de Valencia:

«Entre las personas desapasionadas que han presenciado la salida de los peregrinos del buque y su entrada en los trenes ha producido penosísima impresión ver á los peregrinos pasar por los muelles entre dos filas de civiles y sus oídos tan escrupulosamente, que más que ciudadanos de un pueblo católico y libre en el pleno ejercicio de un derecho perfecto, parecía que habían cometido un delito al hacer pública y legal manifestación de sus sentimientos religiosos.»

«Bien ha estado el lujo de precauciones adoptadas, pero ha sido verdaderamente humillante lo sucedido: para los católicos, porque no han podido dirigirse á los templos para dar gracias al Altísimo por el feliz regreso á sus hogares; para los amantes de la libertad, porque han visto que para hacerla efectiva se necesita la adopción de medidas excepcionales de fuerza, y para los valencianos que aman con cariño entrañable á este hermoso pedazo de tierra española, porque sienten que los peregrinos procedentes de distintas regiones de la Península formen un concepto realmente equivocado de la cultura y religiosidad de Valencia, ya que han de suponer erróneamente que, sin estas grandes precauciones, no es posible realizar en Valencia ningún acto lícito, legal y con finalidad meramente religiosa.»

Por lo que telegráficamente se conoce aquí del discurso pronunciado en el Parlamento por nuestro querido diputado D. Vicente Duvalde merece bien de Valencia; yo me apresuro, desde las columnas de EL IDEAL á darle el tributo de mi agradecimiento.

Las columnas de los periódicos de esta localidad, excepto El Mercantil, vienen llenas estos días de protestas sobre los sucesos del 11; las hay para todos los gustos, y de varias corporaciones, pero la que ha llamado la atención de manera desagradable entre el elemento liberal; es la de los maestros de escuela, mucho más cuando el Ayuntamiento decretó por mayoría la proposición que los ele-

mentos reaccionarios habían presentado protestando de los antedichos sucesos.

La prisión llevada á cabo en Sabadell contra el presidente de la región valenciana, Sr. Blasco Ibáñez, que se presenta candidato para diputado á Cortes por aquel distrito, es un pretexto de estar complicado en la silba contra los peregrinos, ha excitado los ánimos no solo de los federales, sus correlacionarios, sino de todos los republicanos de esta.

Burda es la maniobra del Gobierno para inutilizar á un candidato, é impropia de estos tiempos en los que, según Castelar, tenemos conquistados todos los derechos políticos.

El Correspondiente

Valencia 23 Abril 1894.

EL CÓLERA

Las noticias que de Lisboa se reciben tienen nada de tranquilizadoras. La epidemia cólera aumenta de día en día, aunque entre el número de atacados y el de fallecidos existe una notable diferencia.

De todos los indicios que se conocen parece deducirse que, en efecto, la epidemia es cólera y se extiende por las playas más frecuentadas por los veraneantes; pero el Gobierno portugués pretende ocultar la verdad, temeroso de ahuyentar á las gentes, perjudicando al comercio y agravando la crisis económica, y al que la declaración del estado epidémico retrase las negociaciones que lleva en Francia para terminar el arreglo de su Deuda.

Datos oficiales

Según despachos telegráficos recibidos en el ministerio de la Gobernación, ayer han sido atacadas de la enfermedad sospechosa en Lisboa 104 personas y se han dado de alta 102. En el Hospital civil hubo dos defunciones y una en el militar, dándose de alta en el primero 11 enfermos y uno en el segundo.

El doctor Montalvo

El doctor Montalvo remitirá hoy por el correo los primeros informes acerca de la enfermedad, y por ellos podrá apreciarse mejor el carácter é importancia de la cólera.

Se propaga la epidemia

La epidemia se va extendiendo á muchos puntos del litoral oceánico, á donde acostumbraban ir á veranear muchas familias españolas.

Precauciones

Han sido enviadas á Valencia de Alcañtara, Badajoz y Tuy, tres estufas de desinfección que estaban almacenadas en esta capital; para que desde el momento que están montadas en los puntos indicados, comiencen á funcionar las inspecciones sanitarias.

Hoy ó mañana se enviará una estufa más pequeña á la inspección médica creada en Fregeneda.

Como las noticias de Lisboa acusan que la enfermedad se extiende de un modo considerable, se ha acordado que en las demás aduanas de la frontera portuguesa, no citadas anteriormente, se establezcan también inspecciones sanitarias, y que la Guardia civil y fuerza de carabineros vigilen las procedencias del vecino reino, procurando que todas ellas sean sometidas á la inspección médica.

En Madrid

Se ha reunido, convocada por el gobernador, la Junta provincial de Sanidad, á fin de adoptar las oportunas medidas para el saneamiento de la capital y prevenir prudentemente el que por desgracia pudiera visitarnos alguna epidemia.

El gobernador expuso sus propósitos á todos los individuos de dicha Junta, y después, acompañado de algunos de éstos, visitó las afueras, y con especialidad los sitios

ESPECTACULOS

PARA MAÑANA

COMEDIA. - A las ocho y media. - El Tabarro del Signor Giuseppe (un acto). - La Gerla di papà Martín (tres actos).

ZARZUELA. - A las ocho y media. - Fra Diavolo.

LIRA. - A las ocho y media. - 8.ª serie, turno 2.º impar. - (Beneficio de D. Francisco Flores García). - De Cádiz al Puerto. - El pié izquierdo. - Zarzuela. - (Segundo acto).

PRINCIPE ALFONSO. - A las ocho y media. - Lohengrin.

APOLO. - A las ocho y media. - El monaguillo. - Los mineros. - Un viaje de los demonios. - La verbena de la Paloma ó el boticario y las chulapas y celos mal reprimidos.

ROMEA. - A las ocho y media. - El médico nuevo. - Los africanistas. - Un punto filipino. - Los africanistas.

GRAN CIRCO DE COLON. - A las ocho y media. - (Día de moda). - Debut de Onofroff; segunda presentación de Miss Lucia, Bosiet, Mlle. Elena y el violín parlante.

GRAN CIRCO GALLISTICO. - Paseo de Santa María de la Cabeza, 11). - Grandes peleas. - A la una.

MISCELANEA

Calino se presenta en casa de un célebre oculista. - Vengo á consultarle, porque tengo un ojo... - Tome usted asiento, y vamos á ver... - Calino se sienta, y empieza á quitarse una bota. - ¿Qué hace usted? - Lo que tengo es un ojo de gallo...

Pero el interés general de los tronos no era, en el lenguaje oficial de la coalición, sino una palabra que ocultaba las rivalidades con Alemania y las ambiciones territoriales en Francia y Polonia.

Cada una de las potencias impulsaba ó retenía á la otra por sus miras particulares, y con frecuencia, pérdidas. Todos tenían otro objeto que sofocar la Revolución de Paris.

De aquí la incoherencia, los miramientos, las demostraciones sin efecto, las retiradas sin motivo, las marchas sin objeto, los combates parciales, y en fin, la vergüenza común. No es dado al egoísmo producir milagros de abnegación. Las ambiciones hacen los soldados: solo los principios hacen á los héroes.

III

Polonia, destrozada por sus últimas dimensiones, tocaba á una segunda partición. Rusia, Prusia y Austria, más atentas á Polonia que á Francia, se vigilaban mutuamente sin cesar, para impedir que una de estas tres potencias se apoderase sola de la presa, mientras que se distraían las otras.

Rusia, so pretexto de observar á los turcos y de ahogar la revolución en la Polonia Meridional, no envió su contingente á la coalición, limitándose á tener una escuadra en el Báltico para impedir que los neutrales llevasen socorros de víveres y hierro á los puertos franceses. La política de la corte de Viena estaba amortiguada por el barón de Thugut, reciente mente nombrado primer ministro.

El barón de Thugut, hijo de un armador de Lintz, señalado por sus facultades precoces por María Teresa, educado por ella en la diplomacia, largo tiempo empleado en negociaciones secretas en Constantinopla, en Varsovia y en San Peters-

burgo, había residido en Paris durante las tempestades de la Revolución.

Probó los principios, conoció á los autores, y pasaba por haber respirado en aquel foco político los miasmas contagiosos de la filosofía y de la libertad. Thugut, que estaba afiliado en las sociedades secretas como el duque de Brunswick, no quería extinguir, pero sí moderar el fuego de la Revolución que en Francia germinaba para el mundo.

De acuerdo en esto con José II, aquel emperador filósofo, había pasado del servicio de este príncipe al de Francisco II, príncipe antirevolucionario.

Thugut, para adular al novel emperador, había aconsejado la guerra á Francia, pero había hecho nombrar para dirigirla al príncipe de Coburgo, del todo contrario á su oculta dirección. Thugut con tenía la guerra al mismo tiempo de declararla.

Desde la victoria de Nerwinde, el Gabinete de Viena y el príncipe de Coburgo se ocupaban en afimar la dominación austriaca en Bélgica más que en proseguir sus victorias en Francia. Dampierre había sucedido á Damouriez. Habiendo recibido la orden de la Convención para atacar al ejército austriaco acampado entre Mauberge y Saint-Amand, Dampierre obedeció sin esperanza, y marchó contra el enemigo, cubierto por bosques, talas y reduetos.

Cinco veces nuestras columnas de ataque retrocedieron en desorden delante de Clairfayrt, el más enérgico de los generales de Coburgo.

Al sexto ataque, Dampierre, puesto á la cabeza de un destacamento de preferencia, se lanzó á caballo sobre un redueto. «¿Dónde vais, padre mío? - le gritó su hijo, que le servía de ayudante de campo. - Vais á una muerte inútil y segura. - Si, amigo mío - le respondió su padre; - pero prefiero morir en el campo del honor, á caer bajo la cuchilla de la guillotina.»

Apenas el general había proferido estas palabras, cuando una bala de cañón le llevó una pierna, y le arrojó moribundo sobre la arena.

IV

El príncipe de Coburgo, estimulado en vano por Clairfayrt y por el duque de York, que mandaba el ejército anglo hannoveriano combinado, no persiguió al ejército francés, y le dejó tomar tranquilamente la fuerte posición del campo de César. En doce días los coligados hubieran podido acampar sobre la altura de Montmartre. Austria no quería ni vencer demasiado ni ser demasiado vencida; Prusia lo quería menos aún.

Únicamente ocupada en rebajar en Alemania la influencia de Austria, en roer al imperio por otro lado, en asimilarse á Polonia por otro, el Gabinete de Berlín seguía la misma política que le había hecho lanzarse tímidamente y retirar con vergüenza sus ejércitos de Champagne el año precedente.

El duque de Brunswick, siempre á la cabeza de las fuerzas prusianas, se había contentado con volver á tomar á Maguncia. Imponente, numeroso, pero casi inmóvil, el ejército prusiano estaba en observación más que en campaña.

El rey de Prusia, con los ojos vueltos hacia Polonia, estaba en su campo. Lord Beauchamp, negociador inglés, fué de Londres para poner un término á la indecisión de este príncipe y hacerle firmar un tratado de alianza con Inglaterra. Las dos potencias se garantizaban respectivamente sus Estados contra Francia.

Entre tanto, habiendo tomado á Condé el príncipe de Coburgo y declarado que lo ocupaba por el emperador y por derecho de conquista, el Gabinete prusiano se indignó de ser engañado por los designios

ambiciosos de Austria y de Inglaterra, y meditó nuevas defecciones.

Algunas palabras de inteligencia y algunas combinaciones de paz mediaron más de una vez entre los generales franceses Biron y Custine y el agente confidencial del rey de Prusia, el habil é insinuante Luechesini. Se combatían como pueblos que debían reconciliarse bien pronto.

De repente, el rey de Prusia partió inopinadamente para Polonia. Inglaterra sola se obstinó en luchar á muerte con Francia. Para esto tenía dos motivos: uno material y el otro moral.

Rival de Francia en los mares, en las colonias y en las Indias Orientales, disputando á los navíos franceses la navegación y el comercio marítimo, la destrucción de la marina francesa y la ocupación de nuestros puertos en el Mediterráneo é en la Mancha, eran para ella una ambición muy natural y un rico despojo de la guerra, para que no lo ambicionase.

Por otro lado, aunque las teorías liberales establecieron en los espíritus pensativos de los pueblos una especie de fraternidad y solidaridad, no obstante, como la libertad francesa se anunciase una vez más como enteramente democrática, el instinto de la aristocracia británica se indignaba y se espantaba del ejemplo de una democracia victoriosa que quería pasar sin aristócratas, así como sin reyes.

Esta aristocracia británica se rebeldaba atacada en su principio. Indiferente antes á la caída del trono y á las hambrunas del rey, la República le era odiosa desde que Francia pretendía coronar la soberanía del pueblo. Las doctrinas de los jacobinos le parecían blasfemias contra las instituciones hereditarias de la Gran Bretaña.

El triunfo de aquellas doctrinas en Paris y sobre el continente era á sus ojos la subversión de toda sociedad conocida. Inglaterra inspiraba sus terrores y su aborrecimiento á toda Europa, formando del

sentado pro... abadell con... valenciana... candidato... distrito, se... la silba con... ánimos no... religiosos, a... esta. El gobierno para... astelar, tene... rechos pol... onsal. RA reciben no... La epidemia, aunque... de falleci... anocen pare... epidemia es... coyas más fr... pero el Go... la verdad, p... tes, perjudi... do la crisis... del estacion... que el arreglo de... recibidos en... n, ayer han... sospechosos... dudo de alta... defuncion... de alta en... el segundo, do hoy por... de la encier... encierro mejor... olerina. demia a muchos... donde acos... familias es... de Alcánta... de desin... en esta ca... que están... comien... sanitarios... a está más... ca creada en... usan que la... do consid... demás adu... ciudadan... anión inspe... rda civil y... que proceden... que todas... ección mé... el gobernada... a fin de... para el su... nair pruden... habilitar vi... tositos a to... y des... éstos, visitó... d los sitios... Inglaterra, y... encia y al... mediaron... rales fran... gente confi... habilitar in... batían como... liarse bien... a partió in... Loglateria... muerte con... motivos: uno... ares, en las... ntales, dis... la naveg... la destruc... ocupación... dterranco ó... una ambi... espejo de la... nansa, teorías libe... una pensati... de frater... de como la... de una vez... ocrática, el... ónica se in... ejemplo de... quezera pa... sin reyes. se reconocia... ferente an... las homi... lica lo era... tendida co... Las dec... ocian blas... heredita... nas en Pa... sus ojos la... encida. In... y su abo... rmando del

poco saneados, ordenando inmediatamente su limpieza y desinfección. También ha dirigido el duque de Tamames una comunicación a los presidentes del Ayuntamiento y Diputación encareciéndoles tomen las medidas que más convenientes crean acerca de las procedencias de viajeros, mercancías y efectos, y para que le ayuden en lo posible en la campaña sanitaria que se propone seguir, sin desmayos de ningún género, y que tan necesaria es a todos los años al empezar los primeros calores. El gobernador ha mandado se remita a estufas de desinfección a las estaciones forreas, y a partir de hoy girará constantes visitas a los Hospitales. Se cree que para el cargo de inspector general de Sanidad será nombrado D. Federico Rubio Amoedo.

(Por telégrafo)

Lisboa 23 (3:50 tarde).—En las últimas veinticuatro horas han ocurrido en esta capital 74 casos de cólera, y se ha dado el alta a 61 enfermos de los anteriormente atacados. Badajoz 23 (4:1 tarde).—Se sabe con seguridad que la epidemia, lejos de localizarse en Lisboa y sus alrededores, se va propagando a los pueblos del litoral oceánico, y que se registran ya varios casos en las playas frecuentadas durante el verano por familias españolas, siendo de temer que se establezca en ellas la enfermedad e impida este año la llegada de los bañistas.—Fabra.

LA PEREGRINACION

(POR TELEGRAMA)

Llegada del «Buenos Aires» Valencia 23 (10:30 noche).—Llegó a las doce el vapor Buenos Aires conduciendo a los peregrinos valencianos. Las autoridades se habían retirado a descansar pocos minutos antes de la llegada del vapor. Avisadas por teléfono, acudieron al puerto y se trasladaron a bordo inmediatamente. Entre los 1.700 peregrinos llegaron el arzobispo Sr. Sancha y siete contusos del día 11.—Rabasar.

El desembarco.—El «Bellver» Valencia 23 (10:55 noche).—El arzobispo Sr. Sancha desembarcó a las dos de la tarde, siendo vitoreado por el público. Los peregrinos desembarcaron a las cuatro con las mismas precauciones que ayer. No ocurrió ningún incidente. Ha llegado el «Bellver», después de una travesía penosa a causa del temporal. Trae los romeros de Castellón y Segorba. Se ignora cuándo llegará el «Menorquina», que trae los restantes peregrinos de Valencia.—Rabasar.

Desembarco de peregrinos Barcelona 23 (10 mañana).—Los peregrinos que llegaron ayer en el «Montecidós» desembarcaron por la noche, saliendo hoy 400 con dirección a Valencia. También han desembarcado los peregrinos de Málaga y el obispo del mismo punto. Se muestran satisfechos de su expedición a Roma.—Pou Terradou.

Noticias

Barcelona 23 (9:55 mañana).—Los peregrinos andaluces, con el obispo de Málaga, han pasado el día en Monserrat. La mayor parte de los embarcados han saltado a tierra esta tarde. Los romeros malagueños saldrán el 25, en el «Alfonso XII» para Málaga. No ha ocurrido ningún incidente desagradable.—Pou Terradou.

Llegada a Madrid

Ayer mañana llegaron los romeros de Madrid, Valladolid, Zamora, Avila, Salamanca y Sevilla. A la estación bajaron a recibirlos el obispo de León, el gobernador eclesiástico de la diócesis y una comisión de la junta diocesana, en la que figuraban los señores marqueses de Pidal y Vadillo. El público se redujo a las familias de los romeros que acudieron a recibirlos. Al pasar por la calle de Santa Isabel, los romeros fueron objeto de una oración por parte de las vendedoras y demás público que transitaba a esa hora por dicha calle. No ocurrió ningún incidente de importancia, fuera de lo dicho.

De la Agencia Fabra

Valencia 23 (6 tarde).—A las 12 del día hoy ha fundado en este puerto el vapor Buenos Aires, conduciendo a 1.800 peregrinos valencianos. Durante la travesía sufrió un rudo temporal, por lo que todos los peregrinos experimentaron grandes mareos, como lo demuestra el hecho de que en el comedor de primera clase solo tomaron asiento siete peregrinos, y en el de segunda dos. El desembarco se verificó sin novedad. Al bajar a tierra el arzobispo Sr. Sancha, fué aclamado con entusiasmo. Los peregrinos recorren las calles sin ser molestados por nadie. El gobernador de la provincia había adoptado prudentes medidas para evitar todo desorden, siendo oportunamente necesarias, pues la población en masa ha sabido protestar con su prudente y correcta actitud de los vergonzosos sucesos promovidos por algunos señores al embarcarse para Roma la primera peregrinación. Roma 23 (4:45 tarde).—El segundo grupo de peregrinos españoles ha visitado hoy el sepulcro de Pío IX, en San Lorenzo, extramuros de la capital. Los peregrinos, tanto eclesiásticos como seglares, han seguido siendo recibidos hoy por el Papa. Continúa reinando el orden más perfecto. Roma 23 (5 tarde).—En la sesión celebrada en la Cámara de diputados se ha presentado un suplicatorio de procesamiento contra el diputado Basilli, acusado de haber tomado parte en una asociación criminal. Ha continuado después la discusión del presupuesto de Marina. Roma 24 (12:50 tarde).—Los peregrinos españoles que aún permanecen en esta capital, y cuyo número asciende a 8.000, con los obispos de sus respectivas diócesis y todos los españoles que tienen aquí su residencia han asistido esta mañana a la Basílica del Vaticano, donde a puertas cerradas se ha celebrado la recepción de despedida concedida por Su Santidad. Entre los peregrinos, sobresale un grupo de marineros, vestidos de uniforme, pertenecientes a la Sociedad trasatlántica de vapores correos recientemente llegados de Civita Vecchia. Diez y ocho banderas de sociedades católicas obreras de España estaban desplegadas en medio de los grupos de los peregrinos. A las nueve apareció Su Santidad sobre la sedia, siendo ardientemente aclamado por la

inmensa concurrencia que llenaba el templo. El Papa celebró una misa solemne en el altar de la cátedra, que oyeron los fieles con grande recogimiento. Después el Sumo Pontífice hizo que el embaixador de España Sr. Merry del Val leyese en español su último discurso. Acabada la lectura, el obispo de Barcelona presentó a Su Santidad a los jefes de la peregrinación y al grupo de marineros antes citado. Por último, el Papa, sobre la sedia, pasó por entre la concurrencia, dando a todos su bendición. Las aclamaciones no han cesado un solo momento, y el Papa se ha mostrado sumamente conmovido. Su salud es excelente. En la ceremonia han estado presentes 17 cardenales y los embajadores de España, Portugal, Austria y el ministro del Ecuador. El orden ha sido completo.

Información

ORDEN DEL DIA

SANTOS DE MAÑANA.—San Marcos, San Esteban, San Mansueto y Santa Franca. EFEMÉRIDES.—1956.—Los españoles se apodetaron de Calais. 1205.—Muere en Toledo el rey D. Sancho IV, el Bravo. REUNIONES.—Esta noche, a las nueve y media, dará en el Ateneo de Madrid el Sr. D. Federico Oloriz su segunda conferencia sobre el tema siguiente: «Investigaciones antropológicas sobre algunos caracteres físicos del pueblo español».

DE MADRID

El gobernador civil ha empezado a girar visitas por las afueras de la capital con objeto de sanear los puntos que se puedan considerar como asiento de infección en el caso de que una epidemia invadiese la villa. También visitó los Hospitales y edificios que pudieran habilitarse para albergar a enfermos y convalescientes. Ayer dispuso que las dos estufas de desinfección se instalen en las estaciones del Norte y Delicias. Además, los delegados en los distritos darán cuenta de las casas que reúnan malas condiciones y estén habitadas por muchas familias para proceder a las medidas de saneamiento que se estimen oportunas. El diputado provincial D. Lucio Alvarez Rodríguez ha sido nombrado vocal de la junta provincial de Instrucción pública. Los admiradores de D. Federico de Madrazo habrán de desistir del proyectado banquete, vista la mala salud del ilustre artista, y acordar forma más adecuada de mostrarle su admiración. A esta fin celebrarán una reunión, a las diez de la noche del viernes próximo, en el Circolo de Bellas Artes. Las personas a quienes perjudican las nuevas disposiciones dictadas por el señor alcalde, sobre el tránsito de las mercancías por el término municipal de esta corte, se reunirán en el Circolo de la Unión Mercantil Industrial el miércoles 25, a las cinco de la tarde, para acordar lo que proceda en defensa de sus intereses.

Dice un periódico que el nuevo frontón Beñe-Jay, próximo a inaugurarse, no sólo no reúne las necesarias condiciones de solidez y seguridad, sino que realmente amenaza ruina. Y, en efecto, hemos oído asegurar que una de sus fachadas se sostiene apuntalada nada menos que con doce puntales; que uno de los muros tiene un desnivel de 45 centímetros, y hasta negado a trabajar en ese frontón, por temor a un desplome. Nosotros podemos añadir que el oportuno expediente obra hoy en poder del Ayuntamiento, y esperamos que, pese a las influencias que puedan ponerse en juego en la Casa de la Villa, no se dará la licencia de apertura sin un esmeroso reconocimiento, que garantice la seguridad de los concurrentes. Pero si no fuera así, llamamos con tiempo la atención del señor duque de Tamames, a quien corresponde la alta inspección de los espectáculos públicos. Recuérdese la catástrofe del Circo de Parish, y téngase en cuenta que los locales destinados a servir de punto de reunión a millares de personas necesitan más condiciones de solidez que otro alguno. Seguramente lo tendrá en cuenta el Ayuntamiento; pero es preciso que el señor gobernador civil no olvide que en estas catástrofes, la responsabilidad es exclusiva de las autoridades.

Esta mañana fué atropellado por un coche particular una vendedora, esquina a la plaza de San Ildefonso y calle de Colón. En el coche iba un sacerdote con las sagradas formas, que iba administrar a un enfermo. Por este motivo no pudo ser detenido el cocherero hasta que volvió. La vendedora fué curada en la Casa de Socorro de varias lesiones leves. Nuestro estimado amigo D. Higinio Izquierdo, conocido industrial madrileño, contraerá en breve matrimonio con la elegante y hermosa joven doña Nieves Vilches y Moreno, sobrina del afamado novelista y querido compañero nuestro en la prensa D. Vicente Moreno de la Tejera.

El sábado último celebróse en el Casino de la Alianza Madrileña una velada literaria, que estuvo a cargo del distinguido doctor y publicista D. Manuel Corral y Mairá, director de El Veloz-Sport. El Sr. Corral y Mairá leyó varios preciosos cuentos, que deleitaron al escogido público que llenaba el salón; entre ellos recordamos el titulado Carne humana, que es un trabajo tan primoroso como notable. El conferenciante fué muy felicitado y aplaudido. En el paseo de los Ocho Hilos fueron ayer detenidos dos individuos que se habían hecho dueños de una mula. Del colegio de San José, que se halla establecido en la calle de Claudio Coello, robaron varios abrigos de los alumnos. Se ignora quiénes puedan ser los autores del robo.

En el velódromo de la Castellana celebróse el domingo los ensayos para el record que ha de efectuarse el día 2 de Mayo. En él toman parte los aplaudidos ciclistas Manuel y Luis del Campo.

Varios vecinos de la calle de Alcalá y plaza de la Independencia se nos han quejado de la carencia de agua que vienen sufriendo hace tres meses, a pesar de pagarla. Según nuestros informes, la dirección del Canal de Lozoya contrata más cantidad de agua de la que puede suministrar. Esto es un abuso intolerable; llamamos la atención de quien correspondiera para que ponga coto a tales tropelías.

Servicio de la plaza para el 25 de Abril de 1894.

Parada: Puerto Rico, Manila y San Fernando. Jefe de parada: señor coronel de Canarias, D. José Palacios. Imaginaria: señor coronel de la Reina D. Leopoldo García. Guardia del real Palacio: San Fernando 1.ª sección del 4.º montado y 22 caballos de Lusitania. Jefe de día: señor comandante de Canarias D. Francisco Basteiro. Imaginaria: señor comandante del segundo Zapadores, D. Félix Asteta. Visita de Hospital: Zaragoza, cuarto capitán. Reconocimiento de provisiones: segundo montado, segundo capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: tercero y cuarto capitán de Saboya. El general gobernador, Ochando.

DE PROVINCIAS

En la madrugada de uno de estos días pasados se cometió un robo en Sanlúcar de Barrameda en un almacén de comestibles, propiedad de D. Juan de Prado, llevándose los ladrones 750 pesetas y varios efectos. La Guardia civil ha detenido a un sujeto llamado Palatino Calvo, en cuyo poder se ha encontrado parte del dinero robado. Al ser detenido, confesó ser el autor del robo, que había llevado a cabo en unión de dos individuos desconocidos, a quienes conoció en la cárcel de aquella capital. El cura párroco de Arenas del Rey (Granada), llamado don Francisco Luis Megias recibió el día 17 del actual un anónimo en el que le exigían depositara en determinado sitio 2.500 pesetas, amenazándole, si no depositaba dicha cantidad, con volarle la casa con dinamita y asesinarle. El sacerdote dió parte a la Guardia civil del puesto de Albama, personándose en Arenas el sargento Dumont y el guardia Contreras, quienes detuvieron a Francisco Arroyo, natural de Cabra, que es conocido en el pueblo por sus ideas anarquistas. Este sujeto tiene un hijo en el presidio de Ceuta, que fué condenado por el delito de secuestro a cadena perpetua. Al sacudir anteayer tarde una mujer en Bilbao un jergón desde el balcón de una casa, cayeron a la calle cuatro billetes de 100 pesetas, tres de 50, doce de 15, dos monedas de oro de 25 pesetas, media onza y otras monedas del mismo metal y de plata, y todas dentro de un saco cuyo contenido pesaba una libra. El saco lo cogió una niña, y un barrendero de la Villa, que a la sazón pasaba por allí, se lo quitó a la chiquilla y se lo entregó al municipal de punto, que procuró hacer llegar el saco a manos de su dueño.

El vapor correo francés La Normandie, salió de la Coruña el 23 del actual, a la una de la tarde, con destino a la Habana y Veracruz. LA TARDE DE HOY Telegramas De la Agencia Fabra Fondos franceses Paris 24.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 64.15. 3 por 100 francés, 99.75. Londres 24.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 64.00. Conversión de billetes San Petersburgo 24.—Noticias de buen origen confirman que el ministro de Hacienda llevará a cabo después de Pascuas la conversión de los billetes de Banco de la primera y segunda emisión y de las obligaciones del segundo y tercer empréstito de Oriente del 5 por 100, en 4 por 100. huelga de mineros Nueva York 24.—La federación de mineros de Seotidale (Pensilvania) ha ordenado que todos los mineros de la región se asocien a la huelga. El transporte de carbón de piedra por los ferrocarriles de Pensilvania está casi suspendido por completo y millares de obreros de las minas se encuentran sin trabajo.

De nuestro servicio particular Un prelatista.—El coronel de una zona.—Intento de asesinato.—Dos navajas Barcelona 24 (1 tarde).—Una mujer que se dedica a prestar dinero a las clases militares, ha pedido esta mañana audiencia para ver al coronel jefe de la zona núm. 59. Habiéndola negado la entrada en el despacho de aquél, ampuñó una navaja, y quiso penetrar a viva fuerza, con intento de herirle, pero no pudo lograrlo. Fué detenida, y al registrarla se la encontró otra navaja en un bolsillo.—Mencheta.

Las tres menos cinco abre la sesión el señor marqués de la Habana. Después de varias preguntas sin interés, el conde de Canga Argüelles pide la palabra. Dice que ha leído en los periódicos que el gobernador de Valencia prohibió echar las campanas a vuelo y que se cantara un Te-Deum para celebrar el regreso de los peregrinos. El señor conde se indigna ante un hecho semejante, y dice que si esto resulta cierto,

es mucho más horrible que la silba y las pedradas con que fueron saludados los peregrinos en Valencia. Si fuera verdad—termina el conde—yo me llevaría las manos a la cabeza y prorrumpiría en amargo llanto. El Sr. Sagasta levántase a contestar. Dice que ignora las precauciones que adoptó el gobernador de Valencia para evitar que se produjera algún conflicto, y hasta que esto llegase a su noticia, no puede contestar a la pregunta que se le ha dirigido. Rectifica el conde de Canga Argüelles. El señor marqués de Baldavia lee un trozo de un artículo de La Semana Católica, periódico que se publica bajo la previa censura de la autoridad eclesiástica. En el referido artículo se habla de los sucesos de Valencia, y de los mensajes de protesta que, con motivo de dichos sucesos, acordaron enviar el Senado y el Congreso a nuestros embajadores en Italia. A esto le llama La Semana Católica, «farsa liberal», y a los senadores y diputados, «culpables de que la religión católica haya venido a tal estado de postración», con otras frases durísimas y no del mejor gusto. El marqués de Baldavia hace notar la falta de respeto que envuelven estos apóstrofes a los Cuerpos Colegiados. Dice que el ministro de Gracia y Justicia está en la obligación de hacer entender a ese periódico, que se publica bajo la tutela de la autoridad eclesiástica, las consideraciones y los respetos que se deben al Parlamento. Sientose el orador y no hubo nada que protestar; no hubo un solo senador que intentase defender al Senado de los insultos que dirige La Semana Católica. Ni el ministro de Canga Argüelles, ni el obispo de la Habana, que también estaba presente, y que era quizá el más autorizado para ello, condenan las intemperancias del periódico católico. Y es que recordarán aquello de «justicia, y no por mi casa». Entrase en la orden del día, y después de aprobar algunos dictámenes de carreteras, se levantó la sesión. Eran las cuatro menos cuarto.

Terminada la lectura de los documentos, el Sr. Villergas comienza a referir los abusos cometidos en la elección, abusos que son de los más graves y escandalosos que pueden cometerse en esta clase de asuntos. El general Salcedo, a quien molestan algunas palabras del orador, le interrumpe diciendo que es falso cuanto afirma; el Sr. Villergas contesta que la palabra falso se la meterá en el cuerpo al citado general, que es general de papel. Con este motivo se promueve un ruido considerable, al que pone fin la Presidencia. El Sr. Villergas sigue luego defendiendo elocuentemente su acta y denunciando abusos; el general Salcedo vuelve a interrumpir al Sr. Villergas, y así continúa el debate, hasta que el marqués de la Vega de Armijo le suspende para entrar en el de Melilla. El Sr. Martín Sánchez reanuda su discurso, haciendo dos afirmaciones de importancia, y son las siguientes: que el general Martínez Campos ratificará en el Senado algunas afirmaciones que él ha formulado, y que el único responsable de los desastres de Melilla es el Sr. López Domínguez. Ocupa la presidencia el duque de Almodóvar. El Sr. Martín Sánchez continúa su discurso defendiendo la conducta del general Margallo, y examinando la cuestión, pasa a asegurar que el Sr. Martínez Campos no pudo pelear porque desde el mes de Noviembre el conflicto de Africa era diplomático y no militar. El Sr. Sánchez, después de criticar lo ocurrido con el llamamiento de las reservas; de repetir los cargos contra el Gobierno y de asegurar que los gastos que se hicieron para la guerra eran inútiles, termina diciendo que el partido liberal está deshecho y roto, é imposibilitado por consiguiente para seguir ocupando el Poder. Al retirarnos de la tribuna se levanta a hablar el Sr. López Domínguez. Hasta la hora en que hemos permanecido en el Congreso, el debate sobre lo de Melilla no ha ofrecido interés, y se ha deslizado en medio de la indiferencia de los pocos diputados que han asistido a la discusión.

La reunión seguida se da lectura de una comunicación del gobernador, invitando a la Diputación a que prepare local a propósito en los Hospitales provinciales, por si hubiere necesidad, caso de que la epidemia cólera que en el vecino reino de Portugal hace sus estragos, atravesara la frontera. El Sr. Perez de Soto se lamenta de la imposición del Gobierno, máxime cuando, como en la ocasión presente, se ha solicitado por éste a las corporaciones las cantidades de 3.000 pesetas por las 40 camas que cedió al Hospital de la Princesa el pasado invierno, cuando no había una cama vacante en los Hospitales provinciales. El Sr. Ballesteros apoya las manifestaciones del Sr. Perez de Soto, y expone algunas otras muy razonadas, que se han tomado en consideración; tálto, que se acuerda por la Diputación contestar al gobernador que no se niega a prestar su ayuda al Gobierno,

LAS CAMARAS SENADO

pero es a condición de que ésta, tanto en la ocasión presente como en todas, respete sus acuerdos y le preste también su apoyo eficaz, cosa que no acostumbra a hacer. Se aprueban algunas otras cosas de menos cuantías como también todos los dictámenes que presentaba la comisión de personal. Cuando abandonamos la tribuna, se reúne la Diputación en sesión secreta, para proceder al nombramiento de secretario que dejó vacante el Sr. Pi.

pero es a condición de que ésta, tanto en la ocasión presente como en todas, respete sus acuerdos y le preste también su apoyo eficaz, cosa que no acostumbra a hacer. Se aprueban algunas otras cosas de menos cuantías como también todos los dictámenes que presentaba la comisión de personal. Cuando abandonamos la tribuna, se reúne la Diputación en sesión secreta, para proceder al nombramiento de secretario que dejó vacante el Sr. Pi.

Ayuntamiento

La recaudación de Consumos en el día de anteayer ha tenido una baja de 18.134.78 pesetas, y la de ayer un aumento de 21.644.97 pesetas, comparada con iguales días del año anterior. Hoy despachará la comisión del Montepío municipal los expedientes de pensiones que se hallan pendientes.

Para hoy se hallaban citadas las comisiones municipales de Hacienda, Policía urbana, Cementerios y Monte Pío. La comisión municipal de Policía urbana propondrá en breve al Ayuntamiento la renovación y reforma de uniformes de bomberos.

La comisión municipal de Policía urbana propondrá en breve al Ayuntamiento la renovación y reforma de uniformes de bomberos.

POLITICA

Al anochecer Conversaciones Poco movimiento ha habido esta tarde en el campo político. La mayor parte de las conversaciones han versado sobre los intentos que vienen realizándose para alcanzar la unión entre canovistas y silvelistas. Mas a pesar de todo, no parece esto cosa fácil de realizar, por ahora al menos. Los que se encuentran menos inclinados a ello se asegura que son los segundos, pues aspiran, según dicen las gentes, a organizarse de manera tal, que por sí solos puedan entrar a ocupar el Poder. Pero esto tampoco nos parece cosa fácil, por ahora al menos. Algo se ha hablado de la crisis, pero con menor intensidad que durante la noche última, pues D. Práxedes no parece inclinado a provocar una crisis, que dado lo gastado que el Gobierno se encuentra, es muy probable que le costase la vida a todo él.

Comisiones Ha sido tarde de ellas. Se han reunido la que ha de dictaminar en el proyecto de ley contra los anarquistas la que entiende en la proposición presentada por nuestro amigo el Sr. Carvajal pidiendo que se indemnice a los obreros que se inutilicen en las obras del Estado, la Provincia ó el Municipio y la de actas. También estaba citada la que ha de dictaminar en el bill de indemnidad; pero no se ha reunido, y no lo verificará hasta el próximo viernes. Las tres primeras comisiones siguen reunidas a la hora de cerrar esta edición.

Los vascos Con objeto de reclamar del Gobierno el pago de 14 millones de pesetas que se adeudan a las provincias Vascongadas por indemnizaciones durante la guerra civil, se han reunido esta tarde los diputados de aquella región. Han acordado dirigir una carta al ministro de la Guerra, exponiendo las razones en que fundan su pretensión y reclamando el pronto pago de dicha deuda.

La provincia de Orense Una compañía de infantería existe actualmente en toda aquella provincia, lo cual perjudica grandemente a la misma, sobre todo ahora, que existe el cólera en Portugal, y acaso pueda ser preciso establecer cordones sanitarios, dado que dicha provincia se encuentra en la frontera. Para tratar de este asunto se han reunido esta tarde, en una de las sesiones del Congreso, los diputados de aquella provincia gallega. Aun cuando no desconocen que lo relativo a la distribución de fuerzas corresponde al comandante general de cada cuerpo de ejército, terminada la reunión han visitado al ministro de la Guerra, exponiéndole el caso y rogándole instase a aquella autoridad militar la conveniencia y urgencia que existe de que se reintegren a la provincia de Orense las fuerzas militares que hasta hace poco existían. El ministro ha prometido a los comisionados atender a sus deseos con la mayor brevedad posible.

La Unión Constitucional Los diputados del partido Unión Constitucional de Cuba están resueltos a hablar alto y claro cuando se discuta en el Congreso el acta de la Habana. Mostrans dichos señores muy disgustados con los atropellos que, a su entender, se realizan en Cuba contra ellos hace ya algún tiempo, y se proponen hacerlos públicos con esa ocasión ó en cualquiera otra que antes ó después pudiera presentarse.

DIVERSIONES Colón Mañana miércoles, día de moda, debutará en el circo de Colón el célebre fascinador Oonoff, que viene precedido de gran fama, y que gana una suma crecidísima por cada representación. No obstante esto, la empresa, que no repara en sacrificios de ninguna clase, no alterará los precios de las localidades.

BOLSA

Cotización oficial del 24 Abril de 1894 comparada con la del día anterior

ULTIMOS PRECIOS	Día 23	Día 24
4 por 100 perpétuo int.....	68,40	68,45
Id. fin de mes.....	66,00	66,00
4 por 100 perp. ext. c.....	78,00	78,00
4 por 100 amortizable.....	77,15	77,15
Billetes de Cuba 1886.....	108,80	108,85
Billetes de Cuba 1890.....	87,50	87,50
Banco de España.....	379,50	380,00
C.ª arrendataria tabs.....	168,50	168,25
París a la vista.....	21,15	21,10
Londres a la vista.....	83,42	83,50

MADRID: 1894 La Nacional.—Imprenta. Caños 1, bis.

pero es a condición de que ésta, tanto en la ocasión presente como en todas, respete sus acuerdos y le preste también su apoyo eficaz, cosa que no acostumbra a hacer. Se aprueban algunas otras cosas de menos cuantías como también todos los dictámenes que presentaba la comisión de personal. Cuando abandonamos la tribuna, se reúne la Diputación en sesión secreta, para proceder al nombramiento de secretario que dejó vacante el Sr. Pi.

Ayuntamiento

La recaudación de Consumos en el día de anteayer ha tenido una baja de 18.134.78 pesetas, y la de ayer un aumento de 21.644.97 pesetas, comparada con iguales días del año anterior. Hoy despachará la comisión del Montepío municipal los expedientes de pensiones que se hallan pendientes.

Para hoy se hallaban citadas las comisiones municipales de Hacienda, Policía urbana, Cementerios y Monte Pío. La comisión municipal de Policía urbana propondrá en breve al Ayuntamiento la renovación y reforma de uniformes de bomberos.

POLITICA

Al anochecer Conversaciones Poco movimiento ha habido esta tarde en el campo político. La mayor parte de las conversaciones han versado sobre los intentos que vienen realizándose para alcanzar la unión entre canovistas y silvelistas. Mas a pesar de todo, no parece esto cosa fácil de realizar, por ahora al menos. Los que se encuentran menos inclinados a ello se asegura que son los segundos, pues aspiran, según dicen las gentes, a organizarse de manera tal, que por sí solos puedan entrar a ocupar el Poder. Pero esto tampoco nos parece cosa fácil, por ahora al menos. Algo se ha hablado de la crisis, pero con menor intensidad que durante la noche última, pues D. Práxedes no parece inclinado a provocar una crisis, que dado lo gastado que el Gobierno se encuentra, es muy probable que le costase la vida a todo él.

Comisiones Ha sido tarde de ellas. Se han reunido la que ha de dictaminar en el proyecto de ley contra los anarquistas la que entiende en la proposición presentada por nuestro amigo el Sr. Carvajal pidiendo que se indemnice a los obreros que se inutilicen en las obras del Estado, la Provincia ó el Municipio y la de actas. También estaba citada la que ha de dictaminar en el bill de indemnidad; pero no se ha reunido, y no lo verificará hasta el próximo viernes. Las tres primeras comisiones siguen reunidas a la hora de cerrar esta edición.

Los vascos Con objeto de reclamar del Gobierno el pago de 14 millones de pesetas que se adeudan a las provincias Vascongadas por indemnizaciones durante la guerra civil, se han reunido esta tarde los diputados de aquella región. Han acordado dirigir una carta al ministro de la Guerra, exponiendo las razones en que fundan su pretensión y reclamando el pronto pago de dicha deuda.

La provincia de Orense Una compañía de infantería existe actualmente en toda aquella provincia, lo cual perjudica grandemente a la misma, sobre todo ahora, que existe el cólera en Portugal, y acaso pueda ser preciso establecer cordones sanitarios, dado que dicha provincia se encuentra en la frontera. Para tratar de este asunto se han reunido esta tarde, en una de las sesiones del Congreso, los diputados de aquella provincia gallega. Aun cuando no desconocen que lo relativo a la distribución de fuerzas corresponde al comandante general de cada cuerpo de ejército, terminada la reunión han visitado al ministro de la Guerra, exponiéndole el caso y rogándole instase a aquella autoridad militar la conveniencia y urgencia que existe de que se reintegren a la provincia de Orense las fuerzas militares que hasta hace poco existían. El ministro ha prometido a los comisionados atender a sus deseos con la mayor brevedad posible.

La Unión Constitucional Los diputados del partido Unión Constitucional de Cuba están resueltos a hablar alto y claro cuando se discuta en el Congreso el acta de la Habana. Mostrans dichos señores muy disgustados con los atropellos que, a su entender, se realizan en Cuba contra ellos hace ya algún tiempo, y se proponen hacerlos públicos con esa ocasión ó en cualquiera otra que antes ó después pudiera presentarse.

DIVERSIONES

Colón Mañana miércoles, día de moda, debutará en el circo de Colón el célebre fascinador Oonoff, que viene precedido de gran fama, y que gana una suma crecidísima por cada representación. No obstante esto, la empresa, que no repara en sacrificios de ninguna clase, no alterará los precios de las localidades.

BOLSA

Cotización oficial del 24 Abril de 1894 comparada con la del día anterior

ULTIMOS PRECIOS	Día 23	Día 24
4 por 100 perpétuo int.....	68,40	68,45
Id. fin de mes.....	66,00	66,00
4 por 100 perp. ext. c.....	78,00	78,00
4 por 100 amortizable.....	77,15	77,15
Billetes de Cuba 1886.....	108,80	108,85
Billetes de Cuba 1890.....	87,50	87,50
Banco de España.....	379,50	380,00
C.ª arrendataria tabs.....	168,50	168,25
París a la vista.....	21,15	21,10
Londres a la vista.....	83,42	83,50

MADRID: 1894 La Nacional.—Imprenta. Caños 1, bis.

PASTA PECTORAL DEL DR. F. BORRELL

Treinta y cuatro años de éxito son la prueba de la superioridad de esta pasta...

LA FAVORITA

Agua higiénica para teñir el cabello y la barba: la mejor y más barata...

CHOCOLATES Y CAFÉS

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA, TES 50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

Depósito general MAYOR, 13 Y 20, MADRID TELEFONO 895

SASTRERIA elegante y económica de J. Sainz...

7 y 8 pesetas arroba de vino SUPERIOR DE VALDEPENAS

7 y 8 PESETAS DOCEÑA de botellas de vino rancio superior...

INTERESANTE AL PÚBLICO

SASTRE: Hace trajes sin sentir su pago, con buen corte, buen género...

CALLE DE LA PALMA, NUM. 5, BAJO (ESQUINA A LA CORREDERA)

CUPON NUM.

Vale a D. PARA UN TRAJE

Rodriguez, dentista

El más económico. Para convencerse, visítese su gabinete...

Para conservar la salud y curar las enfermedades AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

Salinas Sulfuradas, Sulfato-Sódicas, Hiposulfitadas. Base purgante NaO, 80 108 HO grados 227.

UNICAS EN SU ESPECIE

A TODOS INTERESA SABER

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de Carabana. 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de Carabana.

Opinión favorable médica universal, con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y diploma de honor.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR

Depósito general por mayor, R. J. Chávarri-87, Atocha, 87-Madrid.

ACADEMIA PREPARATORIA

para carreras del Estado

Este Centro de enseñanza, que en el poco tiempo que lleva de existencia ha alcanzado un brillante éxito...

El Establecimiento dispone de un profesorado idóneo y numeroso encargado de la enseñanza de las asignaturas de su mayor competencia...

Los que deseen adquirir más detalles e informes, se dirigirán a su Director D. ENRIQUE PRIETO VILLARREAL...

AGENCIA FUNEBRE

DE LOS HIJOS DE LA VDA. DE CASTRO

7, CONCEPCION JERONIMA, 7 (Esquina a Barrionuevo)

Casa fundada en 1830 - Teléf. 59 Esta antigua casa cuenta con un gran caudal de elementos de su exclusiva propiedad...



ESQUELAS

Se admiten en la Administración de este periódico, Capellanes, 1. Precios muy económicos.

RUIZ LOPEZ VINOS FINOS DE JEREZ ESPECIALIDAD EN LA CASA ORILLADOS AL NATURAL Añejo para convalecientes

COBRO DE CUENTAS Y créditos. El antiguo agente de negocios en Madrid, D. Mauricio San Martín...

FIJARSE BIEN

El que desee aprender una industria de merecida aceptación por sus condiciones especiales...

LA CURACION DE LA TISIS. Las famosas y efímeras Píldoras Antituberculosas de Howard...

BODEGA

Vinos finos de la Mancha, a 7 pesetas arroba de 16 litros. BARQUILLO, 45; TELEFONO 4.193.-MADRID



ACADEMIA VELOCIPEDICA

82.-PASEO DE LAS DELICIAS.-32

Gran centro velocipédico, con una preciosa pista de 30 metros, construido con arreglo a los adelantos modernos...

Depósito de velocípedos de las mejores fabricas del mundo.

15, ARENAL, 15.-MADRID

MALES NERVIOSOS (REDENCION)

Howard! Howard! Tal es el grito de los enfermos de los nervios. Curan los hipocóndricos, los histerismos, los insomnios, las jaquecas, vértigos, mareos, desvanecimientos...

IMPORTANTE

A LOS ENFERMOS DEL PECHO

APOTEOSIS

DE LAS PILDORAS ANTISEPTICAS

Las famosas y efímeras «Píldoras Antisépticas del Doctor Audet», aprobadas por la Academia Internacional de Ciencias Médicas...

Curan en todos los casos, por rebeldes y antiguos que sean, los catarros pulmonares, y curan la tisis pulmonar en la inmensa mayoría de los casos.

Para Calenturas ó fiebras intermitentes, pidanse las célebres Píldoras de la TRINIDAD.

Caja, 7,50 ptas. Por correo (certificado) en viando 8 pesetas. Dirección J. M. REYMUNDO, Atocha, 27, Madrid.

EL PENSAMIENTO

EMPRESA FUNERARIA

Entierros desde lo más modesto a lo más suntuoso. Féretros metálicos de todas clases y ataúdes de madera, grandes carrozas y camas imperiales.

8, CARRANZA 8, (cerca de la Puerta de Bilbao) Servicio permanente.—Teléfono número 2.060.

MADRONOPOLIS

COLECCION DE CUADROS VIVOS

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL

Esta obra, de más de 400 páginas, favorablemente juzgada por la prensa constituye una severa crítica del actual estado político de nuestro país.

EL IDEAL

DIARIO DE LA TARDE

UNO DE LOS DE MAYOR CIRCULACION DE ESPAÑA

SUSCRIPCIONES.—PAGOS ADELANTADOS

Table with subscription rates: EN MADRID, UN MES. 1 peseta; PROVINCIAS Y PORTUGAL, TRIMESTRE. 5; ULTRAMAR Y NACIONES CONVENIDAS EN EL TRATADO POSTAL, SEMESTRE. 18; ESTE MISMO PLAZO EN LAS NACIONES NO CONVENIDAS. 30

PRECIOS DE ANUNCIOS DESDE 1.º DE ENERO

Table with advertising rates: EN LA SEGUNDA PLANA A 5 pesetas línea; EN LA TERCERA " A 3 " " ; EN LA CUARTA " A 0,25 " "

ANUNCIOS DE PREFERENCIA

En los folios del folleto, primera ó segunda plana, CADA CUATRO líneas, tipo 8 a nueve caracteres, UNA peseta CINCUENTA céntimos.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

ESQUELAS DE DEFUNCION a precios económicos. Unico representante de estos anuncios, el redactor de este diario D. CARLOS LEONOR RUBIO.

Conociendo el número de ejemplares que se venden diariamente, cada más fácil que, multiplicando el importe del pedido cotidiano por los días del mes, averiguar el total y enviarlo a la Administración...